

点亮“桥头堡”的平安之光

——周口中心港警务室“零处警”背后的故事

记者 陈永团

初秋的沙颍河上阵阵秋风吹来,河水碧波荡漾,鹭鸟成群结队。周口中心港内,整齐排列的船舶停靠在安全区域内,连绵在河段两岸,与蓝的天、绿的水构成一幅蔚为壮观的风景画。船民纷纷走出船舱,享受着这惬意的秋日时光。

“老李,赵警长他们来看你了!”听到港口经理大嗓门喊话,船民老李起身上前迎接赵祥忠、李东华两位民警,并接过民警手中的西瓜。“赵警长,您太客气了,这来走访还不忘给俺‘送礼’。”听完这话,几人被老李的幽默逗得哈哈大笑。

老李其实并不老,名叫李赛,1984年出生的他,已经“使船”20多年,说起来也是老船民了。李赛是沈丘县周营乡人,从爷爷辈就是船民,从小就在船上长大。说起关于船上的故事,面对两位走访的民警,李赛打开了话匣子。

“20多年前,我刚跑船时治安太乱了,夜里睡觉把窗户关得紧紧的,第二天货款还是不翼而飞。现在多好啊,我们把船停在港口十天半月,从来不上锁,连个扫把都没有丢过,真要好好感谢你们

啊!”说到这里,李赛赶紧起身致谢。话糙理不糙,李赛的话说出了所有船民的心声。

2022年初,市委、市政府提出了“临港新城、开放前沿”的工作基调,为打造平安、高效、快速发展的周口中心港,2月23日上午,周口市公安局水上分局成立河南省首家港口警务室,这在全市乃至全省航运史上具有重要意义,标志着我市水上交通运输治安管理进入新的发展阶段。为建设国家区域性中心城市港口城市增添了有力保障。

赵祥忠、李东华都是军转干部,经过十几年部队生活的锤炼,在工作中他们毫不含糊,有任务就上,有困难就抗。在当初考虑人选时,赵祥忠、李东华主动请缨,要求到远离中心城区几十公里的周口中心港警务室工作。

近年来,依托沙颍河得天独厚的内河水运优势,周口市确定了发展临港经济的重大战略部署,抓住大好的有利条件,以“建港口、集物流、聚产业、兴港城”为抓手,对沙颍河周口境内的产业进行科

学合理布局,大力发展临港经济。周口港作为河南省唯一以内河港口为依托的产业聚集区,是周口市发展临港经济、建设中原港城、确立“豫货出海口的航运中心”的重要平台和载体。

作为服务中心港发展的前沿阵地,中心港警务室虽小,却是河南面向东南沿海“桥头堡”的警卫兵、先锋队、瞭望哨,责任重大、使命光荣。工作中,他们及时收集掌握辖区各类情报信息,做好预警工作,熟悉掌握港口各类企业和人员情况并做好登记。加强港口各类矛盾纠纷排查、调处和化解,组织发动港口企业和群众开展巡逻防范,预防和控制案件发生。两位民警经常深入港口企业和群众,为企业和群众提供服务。同时,依法管理港口重点部位的消费、船舶危险物品,接受企业、群众报警、求助、咨询等。

“赵警长,咱这警务室成立快200天了,现在出警情况咋样?”记者此话一出,两名民警略显“尴尬”地拿出了处警记录。“说实话,自成立以来,我还没有出过一次警呢。”赵祥忠说,因平时工作做

得扎实充分,一些纠纷、案件都消灭在萌芽状态了。一个多月前,中心港工作人员与一名外地司机因过磅问题发生误解,双方各执一词、争论不休,民警主动上前,经过走访调查、查看监控,还原了事实真相,消除了双方误会,一场民事纠纷当场化解。

“有一次夜间巡逻,下河开船时老赵不小心从2米多的梯子上滑到水中,差点……”东华,提这事干啥,这是我们的本职工作。”民警李东华还没有说完,赵祥忠就打断了他的话。他们觉得这很正常,与港口的治安状况相比,自身遇险不值一提。

古镇岸边铸金盾,沙颍河畔亮利剑。“零处警”,看似一个简单的阿拉伯数字,这背后浸透着两名民警几多心血与汗水,这一切港口工人看在眼里,过往的船民都记在心里。

采访间隙,一艘货船满载货物徐徐驶离港口,轰鸣的马达声震耳欲聋,甲板上的船员不停地忙碌着,看样子又要开始新的运行……①6



近段时间以来,有这样一群身着“藏青蓝”的民警,顶着烈日、冒着酷暑,坚守在中心城区各个路口开展交通秩序专项整治,他们教育引导、纠正查处,不畏炎热、不怕劳苦,全力以赴为打造中心城区安全畅通、文明有序的道路交通环境,成功创建全国文明城市贡献周口公安硬核力量。 记者 陈永团 摄

让执法有力度更有温暖

我市举行服务型行政执法比武活动

本报讯(记者 陈永团 通讯员 杨玉琴)为进一步深化习近平法治思想学习宣传贯彻,持续提升行政执法人员运用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作能力和水平,8月23日,我市举行学习贯彻习近平法治思想暨全市服务型行政执法比武活动。

此次比武活动由市政府法治建设领导小组办公室联合各县(市、区)法治建设领导小组办公室、市直各行政执法部门共同举办,并邀请近年来成功创建河南省依法行政示范单位、河南省服务型行政执法标兵的单位负责人担任评委,从服务型行政执法理念、行政执法程序正确规范、执法方式柔和、行政相对人接受度高等方面,对各参赛队伍进行打分。

经过前期筛选,参加比赛的20个代表队通过模拟执法的形式,将行政执法中的真实案例进行全方位展示,再现服务型行政执法的全过程,生动演绎了执法、管理和“三位一体”的服务型行政执法理念,展现了全市行政执法人员深入践行习近平法治思想、全心全意为人民服务的执法情怀,树立了各行政执法单位执法为民、公正文明的良好形象。

据悉,举办服务型行政执法比武活动旨在提升全市行政执法人员的执法实践能力,交流和推广全市服务型行政执法工作经验,创新业务培训形式,培养选送一批全市服务型行政执法授课员、辅导员和明白人,进一步推动服务型行政执法工作深入开展。①6

六十天集中执行攻坚

川汇区法院:执行再亮剑 行动再出发

本报讯 8月20日6时,川汇区法院“六十天集中执行攻坚”第二次行动正式打响。

该院党组书记、院长徐林进行战前动员。接到“出发”指令后,12辆警车、30余名干警迅速、有序地奔赴目标地。执行干警根据作战计划,逐一“攻城拔寨”,辗转城区、乡镇,历时一天。川汇区法院“六十天集中执行攻

坚”活动开展以来,累计出动警力100余人次,拘传失信被执行人26人,拘留8人,结案19件(执行完毕5件、和解14件),执行到位案款298万余元。

此次集中执行行动有效打击被执行人恶意逃避和抗拒执行行为,坚决严厉打击拒不履行生效裁判的行为,及时兑现胜诉当事人的合法权益,维护司法公平正义。(马威力)

沈丘法院:攻坚克难 初见成效

本报讯 8月20日5时,沈丘法院执行干警再次集结,开展“六十天集中执行攻坚”行动。该院党组成员、执行局长樊耀奎一声令下,50名执行干警、10辆警车闻令而动,迅速出击。

入夏以来,沈丘法院连续组织6次集中执行行动,主动加大执行攻坚力度,执行干警在保证执行措施强制性的同时,告知被执行人拒不履行义务所需承担的法律后果,劝其尽快履行义务,经过他们的释法说理,一

些被执行人当场履行完毕。针对拒不配合执行或有能力执行而拒不履行的被执行人,执行干警依法对其采取拘传等强制措施。活动开展以来,沈丘法院累计出动警力300余人次,执结案件52件,实际到位款330.9万元,拘传80人,拘留23人,“六十天集中执行攻坚”行动成效显著。

下一步,沈丘法院将持续保持执行高压态势,攻坚克难,让群众切实感受到公平正义就在身边。(赵红梅)

全市烟草系统召开会议

“体检”半年工作 锚定目标提成绩

本报讯 8月10日,全市烟草系统2022年半年工作电视电话会议召开,会议认真落实全省烟草系统半年工作会议精神,总结上半年工作,部署下半年任务。

会议指出,上半年,全市烟草系统在市委、市政府和省烟草局党组的坚强领导下,牢牢把握高质量发展要求和年度目标任务,全力统筹疫情防控和生产经营,顺利实现“时间过半、任务过半”的阶段性目标,为全年各项目标任务的完成打牢了基础,争取了主动。会议强调,全市烟草系统要继续深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,认真落实市委、市政府和省烟草局党组的决策部署,坚

持稳字当头、稳中求进的主基调不动摇,坚持“全市一盘棋,全年一本账”的方针不动摇,坚持高质量发展方向和“三标”“六增”工作主线不动摇,坚持站稳全省系统第一方阵的目标不动摇,全力保持党建引领传统优势,保持经济运行稳健,保持打假控市雷霆声势,加压奋进,统筹发力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

就当前重点工作,会议要求,一要聚焦党建引领,持续推进党建工作高质量发展。以宣传贯彻党的二十大精神为主线,持续深化党的建设;以落实“一岗双责”为重点,纵深推进全面从严治党;以“能力纪律作风建设年”为抓手,全面加强纪律和作风建设。二要聚焦稳中提

质,牢牢把握经济运行主动权。坚持“十六字”方针不动摇,坚定扛起稳定宏观经济的政治责任,扎实做好品牌培育、终端建设、服务优化等重点工作。三是聚焦系统治理,全力打好市场整治攻坚战。坚持内管外打不放松,时刻保持“控源头、治大户、办大案、抓典型、严惩治”的高压态势,着力加强打假破网、市场监管、真烟异动治理和专卖队伍建设,不断提升市场治理效能。四是聚焦改革创新,持续增强企业发展软实力。坚持把深化改革创新作为赶超进阶、争先创优的重要抓手,以增强企业核心竞争力为目标,持续提升企业管理水平;以“三项制度”改革为契机,持续提升队伍建设质效;以分拣设备技改项目为支撑,

持续提升物流保障能力。五是聚焦数字化建设,着力打造智慧周烟新生态。锚定“三新”“三高”目标要求,进一步坚定信心、加大工作力度,在加快“智慧平台”“三大中心”和信息化队伍建设上持续发力,不断深化数字烟草建设,提高企业现代化管理水平。六是聚焦守好底线,坚决守住安全稳定生命线。站在讲政治、讲大局、讲责任的高度,全力以赴抓好安保维稳各项工作,持之以恒抓好常态化疫情防控、安全生产管理和风险防范化解工作,全力为党的二十大胜利召开营造良好的环境。

会议通报了2022年全市烟草系统上半年“赛马”结果和党的建设工作考核情况。②12 (朱学杰)

太康县烟草专卖局

把法律服务送到百姓身边

本报讯 为深入推进“八五”普法工作,近日,太康县烟草专卖局开展一场以“我为群众办实事”为主题的宣传活动,将《烟草专卖法》《民法典》等法律知识“搬”到人民群众身边,让法律真正融入人民群众心中。

发挥主观能动性,提高自主学习能力。该局制订了详细具体的培训计划和计划,通过专题授课、集中学习、自主学习等方式及时有效地宣传烟草普法知识,鼓励提醒员工借助烟草网络学院、微信群等渠道随时补充充电。

规范经营环境,引导烟草零售户

知法懂法守法。为切实增强烟草零售户的合法经营意识,该局采用“线上+线下”两手抓模式,加深烟草零售户对烟草法律法规知识的学习与理解,监督提醒他们要时刻算好“经济账”“风险账”。

深入消费群体,开展普法教育。为打造干净规范的烟草市场环境,该局深入消费群体,现场宣传普及烟草专卖法律法规知识,并通过现场接受咨询、受理投诉等方式,引导消费者重视烟草专卖法律法规知识。②12 (贾展召)

开展警示教育 筑牢思想防线



主题党日活动活动现场 通讯员 张桂芳 摄

本报讯 为进一步提高干部职工的党性党风党纪修养和廉洁自律能力,筑牢拒腐防变的思想防线,扶沟县烟草专卖局通过开展学习教育、典型教育、法规教育、提醒教育、家风教育,构建警示教育常态长效机制,不断增强党员干部的纪律意识、规矩意识、廉政意识。

强化提醒教育,筑牢廉政“红线”。每逢传统节日和重要工作节点,该局都会通过发送廉洁提示短信、开展谈话提醒、组织专项检查等方式向廉洁提醒,及时发现、精准靶向施治。

强化家风教育,筑牢防腐“阵地”。该局以开展家风廉洁教育活动为抓手,通过发家书、谈家史、开家庭座谈会、举办廉政寄语活动等形式,引导党员干部带头建设良好家风,通过良好家风带动廉洁政风,涵养社会清风正气,进一步筑牢防腐拒变防线。②12 (吴卫杰 张桂芳)

沈丘县烟草专卖局

掀起“勤俭有我,节约有责”热潮

本报讯 今年以来,沈丘县烟草专卖局开展“过好紧日子,办好民生事”活动,压减行政运行成本,加强资源统筹,严格预算管理,有效推进节约型机关建设,掀起“勤俭有我,节约有责”的热潮。

从小事做起,遏制“舌尖上的浪费”。该局从小事做起,从日常餐饮做起,时刻提醒大家从我做起,珍惜粮食,严禁浪费。同时,完善餐饮制度,防止食品浪费,加强

食品采购、储存动态管理,采取按需备餐、精准供餐,纠正不文明用餐的行为。开展用餐文化教育,自觉抵制舌尖上的浪费,使全体员工自觉树立勤俭节约的思想。

从制度改起,严控“习惯上的浪费”。该局建立健全厉行节约制度,不断完善配套制度体系。严格规范费用支出,严控办公经费,限制使用一次性办公用品,停止使用不可降解的一次性塑

料制品,倡导办公用品共享共用、节约使用,节约办公用水、办公用电,坚决杜绝跑冒滴漏、“长流水”与“长明灯”现象。严控印刷费,倡导双面打印,推行无纸化办公。严控会议费,提倡少开会、开短会、开视频会。严控“三公”经费,从严控制“三公”经费支出,加强预算审核。

从民生着眼,办好“老百姓的事”。该局在厉行节约、反对浪费上走在前、做表

率,持续推进节约型机关建设,加大监督力度,在保证工作任务不减、工作质量不降的前提下,着力压减行政运行成本,大力推进节约型机关建设,让党员干部从思想上绷紧“过紧日子”这根弦,在实际工作中坚守“勤俭节约”这条线,不断调整优化支出结构,强化资源统筹,集中财力、精力保障民生实事落地落实,以良好的党风政风引领社会新风。②12(李小娟)

淮阳区烟草专卖局

环境整治出实招 乡村更美更宜居

本报讯 近日,淮阳区烟草专卖局驻村工作队和帮扶村村民一起战高温、斗酷暑,持续开展农村人居环境整治行动,为建设美丽宜居乡村挥洒汗水。

“刘书记,喝杯水吧,家门口的这点砖头一会儿我自己清理。”该局驻村工作队和村民一起加班加点清理村里的卫生死角,确保人居环境焕然一新。

“打扫卫生挣积分,我已兑换了2张50元超市券了。”脱贫户王女士笑着说。“我们和村委商议制定了10多项卫生

标准,每月进行一次评比,每季度发一次奖,征得乡政府同意,将村集体光伏电站收益拿出来一部分对参加卫生打扫的脱贫户劳动力进行合理分配,大家打扫卫生的积极性被激发出来。”驻村第一书记刘涛介绍。

“这两台割草机工作效率太高了,我和丁远富一天时间就清理完丁庄和段庄道路两旁的杂草,村里的杂草就包给我们俩了。”推着新买的割草机,王然高兴地向支书贾庆国汇报。为

支持帮扶村人居环境整治工作,该局捐赠12万元专项资金为帮扶的4个行政村购置了割草机、喷浆机等清扫设备,租赁了挖掘机、大篷车等机械设备,投入坑塘改造、房屋美化、水体净化工作中,使水泥路变成了风景线,臭坑塘变成了亲水园。

“现在我们村每天都有人清理垃圾,每家每户院里院外都很干净,村民的居住环境得到了很大的改善。我以前一直在外面打工,现在看到家乡的新变

化,我想留在老家发展,为家乡的建设出力。”刚从外地务工回来的曾庆来对新农村生活充满希望。②12 (刘涛)

